

EL INDEPENDIENTE

DIARIO DE LA TARDE

Redaccion: Corredora 8. Administracion
Hostales 1. Toda la correspondencia al Director.

Director: D. Manuel Ferris e Iñáñez.



EL SEÑOR
Don Joaquín Iñáñez y González
 FALLECIÓ EL 29 DE JUNIO DE 1893
 R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana domingo 20 de los corrientes en la iglesia de Nuestra Señora de las Mercedes desde las siete hasta las doce, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.
 Con el mismo piadoso fin estará todo el dia expuesta S. D. M. en la referida iglesia.
La familia del fallecido, ruega á sus amigos y personas piadosas le encomiendan á Dios y asistan á alguno de los piadosos ejercicios que en sufragio de su alma se celebran mañana.

El Ilmo. Sr. D. Juan Maura y Gelabert, dignísimo obispo de esta Diócesis, concede 40 días de indulgencia en la forma acostumbrada de la Iglesia, á todos los fieles, por cada misa que oyeren, Sagrada Comunión que aplicaren, estación ó parte de Rosario que rezaren, ó cualquier otro acto de piedad ó devoción que practicaren en sufragio de alma de dicho señor.

PAPELES PINTADOS.

Antonio Pérez ha recibido un magnífico muestrario de la casa Chiner de Valencia en el que encontrará el público un variado surtido para decorar salas, comedores, gabinetes, despachos, todos del mayor gusto que se han visto en esta ciudad, tanto por la calidad como por el precio y dibujos.

Los señores que deseen ver el referido muestrario pueden pasarse por casa del referido Antonio Pérez, Plaza de Santiago número 2.

EL INDEPENDIENTE

ECOS LOCALES

Ya estamos en la mitad de la feria, feria desanimada, feria de la que hasta los feriantes forasteros han huido ante la perspectiva de un mal negocio.

No nos cansaremos de decirlo y repetirlo hasta la saciedad, las ferias por si solas no tienen razón de ser; son hoy la excusa solo para organizar festejos que atraigan forasteros á la población que las celebra.

Claro está que ¿quién vá á la feria y no lleva algo de ella?

Y en esto precisamente extriba el negocio de los feriantes.

Pero sin mucho bombo con la debida antelación, sin un llamativo programa de fiestas circulado con profusión y con la anticipación debida, las ferias no resultan, no pueden resultar puesto que ya hemos hecho constar que las ferias hoy solo como excusa para ulteriores festejos tienen razón de ser, nunca como objeto principal y único.

Quiera Dios que la lección recibida este año, (si se compara el resultado

de esta feria con la anterior) sirva á nuestro municipio de provechosa experiencia, para en años sucesivos obrar con mas entusiasmo y no resolver á ultima hora.

Sígase el ejemplo de lo que ocurre en Murcia que ya está hablándose de festejos dos meses y se ha nombrado para ellos hasta comision permanente.

Y ya se verá si los resultados son ó no no lo satisfactorios que todos deseamos.

Bien próximo está el ejemplo.

El año pasado tenía poco que enviar el programa de festejos al del año actual.

Tambien se hizo tarde pero hubo sin embargo el suficiente tiempo para que circulasen algo.

La affuencia de forasteros se notó y mucho y la animacion de la feria tambien puesto que se llenaron tadas las casetas.

Este año que se ha ignorado por todo el mundo que había festejos hasta el día antes de la feria: y los forasteros que nos han visitado son pocos, y hay en la feria un buen número de casetas vacias.

Quiera Dios repetimos que lo ocurrido sirva de lección provechosa á nuestros municipios y en año sucesivos no aguarden á tan tarde para acordarse de que no es posible feria sin festejos.

(Colaboración inédita)

¡POBRE MARÍA!

No ois el fúnebre tañido de esas campanas? doblando están por el alma de una joven que dejó de existir, después de haber sufrido en vida la calumnia y la deshonra. ¡Pobre María! Quien quien la hubiera dicho, cuando en los primeros años de tu infancia la felicidad te sonreia, que iba á concluir su existencia, maldecida de sus padres, odiada de la sociedad y despreciada de sus envidiosas amigas.

¡Suerte horrible!

Ya no existe, ya está inerte, pero en su divino rostro, aun se distinguen las huellas de los sufrimientos que experimentó su alma, la cual voló á más ancho confín, donde quizás había hallado el consuelo que no encontró en este mundo.

El amor, esa pasión que enloquece los sentidos de la criatura, es la que subyugó á María, quien no vaciló en entregarse á su amante, un hombre sin entrañas, un ente depravado que la abandonó después sin compasión.

¡Oh! Terrible castigo merece el hombre que abusando de la superioridad que ejerce sobre una joven, á la que ha subyugado, fingiéndole un amor eterno, la sepulta luego en el lodo, labrando la deshonra de su inocente presa.

¡Pobre María!

Han pasado dos años, desde que la ley del destino hizo que conociera al hombre que había de ser el origen de su eterna desventura, y aunque reprochada por la sociedad y odiada de su familia, había hallado un lenitivo á sus acerbos sufrimientos en un nuevo ser, fruto de sus desgraciados amores. Esta circunstancia vino á regenerar la existencia de aquella pueril criatura, pues ella, que hasta entonces había odiado la vida, llegando á concebir vanas veces la idea del suicidio, desde el momento que sintió que en sus entrañas latía aquel ser, el cariño maternal se apoderó de su alma, abrigando la ilusión de que algún día su tierno hijo constituiría toda su dicha.

Llegó por fin el instante por ella tan anhelado. Imposible sería describir el inmenso júbilo que aquella madre experimentó al contemplar aquel ángel, que, aunque fruto de su deshonra, venía á ser su único consuelo en la tierra; desde aquel momento consagró á aquel niño sus más caras afecciones, así fué transcurriendo la existencia de aquella desgraciada joven, hasta que la fatalidad, que en su afán de perseguir á las criaturas, las persigue hasta la tumba, determinó arrebatar la vida á aquel tierno infante, en los momentos que con infantiles caricias, comenzaba á premiar los afanes de aquella desventurada madre.

Indescriptible sería el dolor que se apoderó de la pobre María, al perder para siempre el único consuelo que en el mundo tenía y verse otra vez sola y desamparada, sin una alma cariñosa con quien compartir su extremado dolor y sin recibir ni una frase consoladora, que tanto necesitaba su lacerado corazón. Pero entonces, en vez de dejarse dominar por la desesperación que á ca-

da instante le asaltaba, determinó buscar en la bondad divina, la tranquilidad que tanto necesitaba su atribulado espíritu, ingresando en una comunidad de religiosas, donde, olvidando por completo las miserias humanas, se dedicó a purificar su alma por medio de la oración y de la penitencia. Pero, ¡ay! que los dolores sufridos por aquella desdichada criatura, eran superiores á su débil naturaleza.

Llegó un día en que á la vespertina hora en que aquellas Santas religiosas acostumbraban á rezar sus cotidianas oraciones, advirtieron la falta de la nueva devota y precidida de la superiora, se dirigieron á la celda de María. Un asombro general se apoderó de aquellas santas mujeres, cuando al penetrar en aquella triste habitación, encontraron á nuestra protagonista; de rodillas delante de una imagen, con los ojos abiertos y bañados de lágrimas y con un crucifijo en la mano. La madre superiora, sin embargo de su afectación, quiso llamar la atención de su corregida, pero al asirla del brazo, el cuerpo de la desventurada María, cayó inerte sobre el pavimento, produciendo un ligero y sordo ruido.

Aquella infeliz mujer, había volado al cielo, donde Dios la acogería con solicitud cariño y sentenciaría severamente al miserable autor de los sufrimientos de aquel nuevo ángel.

Maldito el hombre que, abusando de la debilidad y del cariño sincero de una mujer, la seduce vilmente y la abandona luego, obligándola á pasar una vida miserable y horrorosa.

¡Maldito! repito, ¡maldito!, el hombre que osa manchar con su impuro aliento la virtud de una joven, que le entregó su corazón, confiando en su caballerosidad y honradez!

¡Maldito! ¡Maldito sea!

F. Serrano y Sempere.

Cartagena 8 Agosto 1893.

SUELTOS Y NOTICIAS

Estadística taurina mortuoria.—He aquí los toreros que han sido muertos desde el principio de la temporada taurina hasta el dia de hoy:

En la plaza de Lorca, el dia 1.^o de Abril, el diestro Morenito, banderillero de la cuadrilla del Espartero, recibió una cornada

